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sayılı yazılı sora önergesinin yanıtları ilişikte sunulmaktadır.
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KOCAELİ MİLLETVEKİLİ SAYIN ÖMER FARUK GERGERLİOĞLU'NUN 7/1394
ESAS NUMARALI YAZILI SORU ÖNERGESİNE YANIT

SORU:

Tarafıma ulaşan mesajda: "Eşim Muhammet Ali Çağlar (T.C. Kimlik No: ) şu
anda Mekke'ye 20 km uzaklıkta Şümeysı cezaevinde tutulmaktadır. 27 Aralık 2022 tarihinde
ben eşim ve oğlum umre ziyaretine gittik. 9 Ocak 2023 tarihinde oğlum Muhammet Ali Çağlar
Kabe'ye tavaf esnasında Hacerul Esved hizasında izdiham oluyor ve yere düşen çantasını almak
için uğraşırken 1 tane sivil polis elinden tutup götürüyor. Bir kadına taciz iddiasıyla tutanak
hazırlayıp başka bir polise de sanki görüp şahit olmuş gibi imza attırıyor. Ortada ne şikayetçi
bir kadın var ne bir kamera görüntüsü var. Sadece o 2 polisin iddiasıyla oğluma 2 yıl hapis 50
bin sar para cezası verildi. Suudi avukat tuttuk mahkemede kamera görüntülerini istedi orayı
çeken kamera yok dediler, o zaman bir şikayetçi gösterin dedi herhangi bir şikayetçi
gösteremediler. Avukatımız o zaman o 2 polis gelsin müvekkilim ile yüzleşip iddialarını tekrar
beyan etsin dedi, mahkeme onu bile kabul etmedi. İstinafta 2 onay 1 ret ile maalesef kararı
onadılar. Biz ilk günden bütün Türk yetkililerine haber verdik ama onlar sadece süreci takip
ediyoruz diyerek şu an da 6 ayı geçirdik maalesef." ifadelerine yer verilmiştir.

Bu bağlamda;

1) Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?
2) Eğer bu iddialar doğruysa Muhammet Ali Çağlar isimli yurttaşın akıbeti ne

durumdadır?

3) Muhammet Ali Çağlar isimli yurttaşın Türkiye'ye getirilmesi ile ilgili bakanlığınızın
yapmış olduğu çalışmalar var mıdır? Varsa bunlar nelerdir?

4) Soru önergesinin yazıldığı tarih itibariyle yurt dışlarında hükümlü ve tutuklu olarak
bulunan kişi sayısı kaçtır?

YANIT:

Muhammet Ali Çağlar isimli vatandaşımız, 9 Ocak 2023 tarihinde Mekke'de taciz suçlamasıyla
gözaltına alınmış; bu çerçevede açılan dava kapsamında yapılan yargılama sonucunda 2 yıl
hapis ile 50 bin SAR para cezasına çaptırılmıştır.

Çağlar'm durumu, gözaltına alındığı günden bu yana gerek Bakanlığımız gerek Suudi
Arabistan'daki Temsilciliklerimizce yakından takip edilmekte; hak ve çıkarlarının korunmasını
teminen, gerekli tüm girişimler yapılmakta, vatandaşımızın ailesi düzenli olarak
bilgilendirilmektedir.


